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                                                              Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, 

EM 18 DE OUTUBRO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo 

Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, 

Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino 

Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Sexagésima Terceira Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura:. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Dando continuidade, passou-se 

a---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do pedido de Indicação n° 275/2016, de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede 

apoio do plenário. Vereador Mario Valdir se manifestou: “É um pedido que eu faço desde dois mil 

e onze, há seis anos nessa luta, onde já se passou mais uma eleição, duas. Candidatos a Prefeito 

fazem as promessas também em palanques se elegem e infelizmente terminando mais um mandato 

e nada de providências foram tomadas. Continuam nossos produtores rurais com suas entradas de 

casas com dificuldade muitos até com problemas de saúde de saírem de suas residências. Não 

queria encerrar meu mandato de Vereador sem conseguir esse meu pedido. Mas tenho certeza se 

isso não acontecer será quem vai seguir minha luta. Que é de grande importância esse pedido de 

indicação que eu faço ao Executivo.” Indicação n° 275, apoiada por todos os Vereadores.  

Leitura do pedido de Indicação n° 276/2016, de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede 

apoio do plenário. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Esse também é outro pedido que  mais 

de cem indicações já assinei para serem enviadas ao Executivo. Também desde dois mil e onze a 

mais de seis anos venho fazendo pedido de indicação e hoje todo mundo sabe e tem consciência 

que o grande problema do mundo é o lixo. É o lixo que é ó problema maior do mundo não é as 

dificuldades financeiras não é nada é o lixo que é jogado na natureza. Eu acho que nós aqui como 

um município pequeno e novo devíamos dar exemplo e nós começar a se preocupar com isso dai. 

Isso é tão fácil só que é tão fácil de resolver o problema. Chuvisca mesmo recebeu uma caçamba do 

governo federal onde podia ser destinada só para o lixo. Tenho certeza que Chuvisca seria um dos 

municípios que seria exemplo para o Brasil, é tão fácil é um motorista mais duas pessoas, óleo 

diesel e uma caçamba. Só que parece que as pessoas que se elegem em campanha acham tudo 

muito fácil tudo e para cá para lá que tudo é fácil de fazer se resolve tudo e depois que senta na 
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cadeira lá nada mais e o povo tem a memória curta só que eu não tenho. Seis anos e eu continuo 

pedindo isso ai e tenho certeza que tem mais alguém pedindo isso ai. Acredito que um dia há de 

resolver, obrigado.” Indicação n° 276, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação n° 277/2016, de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede apoio do plenário. 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “Esse é outro pedido que eu venho fazendo desde dois mil e 

doze, pedido fácil de ser resolvido, só falta botar alguém ali que tenha poder de resolver os 

problemas porque a mão de obra é paga sete dias por semana  vinte quatro horas. Existe lá as 

pessoas só falta trabalhar. Falta de que? De alguém que saiba conduzir porque isso já foi assim e 

não teve esse problema. Lembro que quando fui secretário de saúde não tínhamos problemas de 

pessoas irem embora sem ser consultadas. Eram atendidos todo mundo, porque hoje os mesmos 

com mesmos contratos vinte e quatro horas sete dias na semana, isso falta administração acho que 

o Prefeito tem que tomar providências urgentes sobre isso.” Indicação n° 277, apoiada por todos 

os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 51/2016, de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por todos os Vereadores.  Votação do pedido de informação nº 52/2016, de autoria do 

Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser 

tratado na ordem do dia ------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Mario Valdir: “Quero cumprimentar a Mesa, senhores Vereadores, 

as pessoas que vem assistir. Vereador eleito a próxima Legislatura Luiz, Assessor e em especial a 

minha esposa, a Vereadora mais votada nessa eleição. A Vereadora mais votada do PP, a segunda 

mais votada da coligação e a quarta no geral. Me orgulha muito seu peito com muitas dificuldades 

lutando contra seus próprios colegas as vezes. Aonde muitas usavam que era Vereadora do quinze 

ela será Vereadora da verdade. Será Vereadora que irá sentar ali naquela cadeira onde eu estou 

sentado e vai fazer a justiça o bem para o povo de Chuvisca, doa a quem doer. É isso que ela vai 

fazer agora é Vereadora do onze com muito orgulho partido que eu fundei nesse município e por 

vinte anos fui Vereador. E só deixo de ser Vereador porque eu quero porque eu não concorri. Agora 

sempre tive personalidade tudo aquilo que tratei cumpri, em campanha onde eu abraçava as 

pessoas e beijava depois da campanha eu continuava fazendo a mesma coisa não apontando as 

pontinhas dos dedos. Que o bom politico é aquele que antes da eleição e depois da eleição é a 

mesma pessoa. Espero que Chuvisca esteja bem servido pelos seus representantes aqui do 

Legislativo. Que com certeza o povo soube escolher, aqueles que não mereceram não se elegeram. 

Os eleitos parabenizo a todos eles independente de partido ou de cor. Venho aqui apresentar projeto 

de criar a localidade de Picada Grande parte da localidade de Picada Grande como Vila Santa Luzia, 

que tanto esse povo pede para que possa preitear junto ao governo estadual, municipal e federal 
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recursos para ampliação e melhoria da sua localidade. Espero que semana que vem conte com os 

Vereadores pela aprovação desse modesto e simples projeto, mas de grande importância a esse 

povo de lá. Espero que ainda nesses dois meses e poucos que me resta aqui muita coisa ainda 

possa mudar ainda e com certeza deixarei nos próximos quatro anos em meu lugar alguém da 

mesma ou maior competência que a minha. Tenho certeza que fará muito por esse município, muito 

obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas vereadores , 

assessor jurídico, pessoas que nos assistem, futuro Vereador Luiz e a Vereadora professora Yeda. 

Falo aqui da água da Escola Arlindo que (parte inaudível). É um fato lamentável, esse morador 

poderia até fazer um desvio no esgoto, mas não foi feito. E liguei para Secretaria de Educação mais 

uma vez e para minha surpresa a Secretaria de Educação fechada. Liguei para Prefeitura me 

atenderam e espero que o contato feito tenha resolvido a situação desviado a água para que não 

entre nesse artesiano um fato até lamentável esgoto direto da estrada derramando e caindo até 

achei que o poço estava coberto mas não está até são varias coisas que se precisa no município e 

se lamenta mais uma vez. Duas horas da tarde parar o serviço no município, isso é uma questão que 

eu não vejo economia nenhuma que o município noventa e cinco por cento depende da agricultura 

se precisar de máquinas precisar de algum serviço da Secretaria de Saúde do anexo aonde as 

secretarias fazem parte fechado. Então o que é feito com o povo de Chuvisca é lamentável não se 

reduz a folha de pagamento em ponto nenhum, nunca foi reduzido ao contrário se aumenta cada vez 

mais a não ser que foram feitas algumas demissões agora. E a redução simplesmente é no 

atendimento a população. Com certeza o governo futuro do Vereador Joel não vai existir isso que é 

um fato que a gente questionava e não tem porque. Eu sempre vou ser contrário a esse tipo de 

decisão porque não vem reduzir nada a folha de pagamento. Então se lamenta e se espera que os 

futuros Vereadores e Prefeito. Se lamenta já questionei outras vezes e até aproveitando hoje vejo a 

primeira vez a Vereadora Yeda que vê como é lamentável que o clima já é outro, desde que eu 

entrei aqui vou para o terceiro mandato nunca teve uma abertura com uma oração, isso se lamenta. 

Eu sempre cobrei, citei Camaquã cada sessão outro Vereador que faz uma oração, uma leitura da 

Bíblia, rezam o pai nosso. Qualquer religião é aberta (parte inaudível). Isso espero que já em janeiro 

mude esse clima mude se espera que o futuro Presidente mude com certeza vai ser outro clima aqui 

na Câmara. É um fato que eu já trago aqui na Casa.” O terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero 

saudar o Presidente dessa Casa Márcio, Alcindo, companheiros Vereadores a comunidade aqui 

presente, em especial a Vereadora Yeda ao Vereador futuro Luiz, seu pai seu Joao, todos da nossa 

comunidade Geraldo, Luciano, nosso Assessor Jurídico dessa Casa. No qual além de ter o Assessor 

Jurídico a gente tem como amigo nosso. É uma alegria estar novamente podendo aqui nessa 

Tribuna também para falar onde hoje também como Vereador Helio, recebeu ligações também 
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recebi situação de uma ponte próximo a casa do seu Rudinei Lima, travessão dos Manecão está em 

péssimas condições que essa ponte eu já pedi. Amanhã estarei indo na Chuvisca e estarei falando 

com o secretário de obras para que seja feita a manutenção ou construção daquele local, pois ali há 

transporte escolar. E aonde agora no ano que vem novos Vereadores nessa Casa, o que eu espero 

dos novos Vereadores é que tenham o mesmo diálogo que eu tive nessa Casa. Isso acho que é 

essencial numa administração aonde nunca quis eu como Vereador do PSB , quando participei das 

comissões tanto dos outros partidos sempre tivemos um diálogo bom aonde Vereadores do PMDB, 

do PSDB tivemos um bom relacionamento PSB, eu e o Juliano sempre trabalhando com a ideia de 

ver Chuvisca ir para frente, também o Valdir e o Helio. Então o Luiz hoje vem no mandato duas 

cadeiras do PSB e vamos ter uma aonde vai ter a representação de um Vereador aqui nessa Casa, 

junto e mais uma liderança que é do PDT nosso amigo Fabão. Acho que a Câmara de Vereadores 

eu não me lembro de ter assim tanta representação no próximo mandato que PDT, PT, PSB, PSDB 

E PMDB, acho que a politica hoje não está nas mãos de um só partido está nas mãos de um grupo, 

nenhum partido governa sozinho. Então isso ai ficou provado em todas as regiões Camaquã e em 

tudo quanto é lugar. Então hoje o Vereador não é aquele Vereador que tem que se contra ou é a 

favor cada dia mais o povo está olhando no Vereador votar naquilo que é certo  para comunidade 

não para o Prefeito por isso o Prefeito tem que ter diálogo e se for necessário o Prefeito vim 

conversar com os Vereadores ou os Vereadores irem lá conversar com o Prefeito está aberto esse 

diálogo para receber qualquer a qualquer hora. Independente de qualquer sigla, isso cada vez fica 

mais provado nessa nova politica que vem tomando conta dos municípios. Que Camaquã quantos 

Prefeitos e bons Vereadores só que tem que governar. Então eu vejo aqui que cada vez mais a 

população vai estar ligada nos meios de comunicação para ver o que o Vereador está fazendo, se 

quer o bem da comunidade ou se está contra a administração ou contra o Prefeito. Eu acho que isso 

dai vai ter um ponto fundamental nessa nova politica que se inicia porque o povo está cansado de 

olhar televisão e ver só coisa ruim, liga um rádio e dá só coisas ruins. Então está na hora de pensar 

num conjunto, esse conjunto que vem em benefício da comunidade. Está na hora de parar como eu 

nunca pensei, que eu como candidato a Prefeito não foi por minha vontade foi por um grupo que 

queria ser Vereador de novo, mas eu encarei eu sempre tive aquela ideia, uma Chuvisca para todos 

independe de partido, sempre com objetivo do diálogo sempre conversei como Márcio que é 

Presidente da Câmara sempre disse a ele. “Márcio o que depender de mim eu quero teu bem.” 

Essas coisas assim que a gente tem que levar para o dia-a-dia, tudo que a gente não quer para si 

não faça para o outro. E eu continuo com esses mesmos pensamentos. O que eu não quero de ruim 

para mim não vou fazer para o outro. Meu objetivo sempre vai ser o bem comum para cidade, seria 

isso.” O quarto inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo senhor Presidente, senhor secretário, colegas 
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Vereadores, nosso assessor, nossa comunidade em especial e também especial nosso candidato 

eleito para próxima Legislatura professora Yeda, nosso colega do Partido Socialista Brasileiro seu 

Luiz Dummer, com muita alegria, muita satisfação para mim fazer uma campanha a renovação uma 

campanha a busca de novos políticos novas ideias onde eu levantava essa bandeira. Fico muito feliz 

que isso aconteceu ao nosso Prefeito, aos nossos Vereadores e com certeza fico sim muito feliz 

todos nossos eleitos. Também é importante aqui ter uma Casa madura assim junto com os novos 

com vontade em prol ao município muito bem aqui dizia o nosso futuro Prefeito já eleito Joel Santos 

Subda e seu vice Sandro que vai ter seu irmão aqui fazendo um trabalho junto com os outros. Quero 

aqui formalmente me direcionando aos lideres do governo que comentários é grande em nosso 

município onde se diz que tradicional Papai Noel sempre teve em nosso município, espero que isso 

não seja verdade. Espero que não seja dessa forma que o Prefeito Municipal esteja cortando gastos 

porque sou sabedor que foi recontratado novamente secretário da agricultura e obras.” Vereador 

Sérgio pediu uma aparte: “Eu acho que não partiu do Prefeito pode ficar tranquilo que isso ai não 

partiu dele.” Vereador Juliano prosseguiu: “Então com certeza vai ter a tradicional festa.” Vereador 

Sérgio pediu uma aparte: “Noventa e nove por cento sim.” Vereador Juliano prosseguiu: 

“Agradeço ao líder do governo e esperamos isso, Vereador Sérgio e nossas crianças não sejam 

lesadas por uma má administração  ou por situações de querer captar recursos nessa finaleira para 

com seu mandato. Então desejo uma boa semana a todos, esperamos que sempre tenhamos muita 

força de vontade e união para esse município cada vez prosperar mais que é muito importante, 

obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente da Casa, secretário, 

colegas Vereadores, eleitos e futuros Vereadores, vamos ter de volta mais uma Vereadora nessa 

Casa, Yeda, seu Luiz. Sejam bem vindos e a comunidade que nos assiste. Eu vinha atentamente 

escutando os colegas Vereadores só não concordo em algumas situações colocadas porque 

Vereadores da situação fico ali sem fazer nada. Eu não concordo porque os Vereadores da situação 

se elegeram todos. Só o Alcindo não foi porque ele não foi candidato. Então todos os Vereadores da 

situação subiram a votação não caíram de votação. Mostra o trabalho feito nessa Casa, eu com 

muita alegria subi bastante minha votação, me orgulho disso. Então se a quatro anos eu tive um 

resultado  do meu trabalho. Um trabalho nosso parte daqui de dentro. Então estou a cada eleição 

subindo a votação caindo é porque eu estou no caminho certo, vou seguir nesse caminho. Se Deus 

quiser cada ano fazer um bom trabalho ver as pessoas sempre da mesma forma. É importante 

Vereador e pode ter certeza Prefeito sendo meu partido não sendo do partido. Hoje nosso partido é 

Chuvisca, não existe mais partido nosso partido hoje é Chuvisca, hoje nós temos que defender um a 

partir do só que é Chuvisca. Pode ter certeza que eu estarei projetos que o novo Prefeito mandará 

para essa Casa e for bom a gente vai aprovar com certeza. A gente vai continuar um trabalho para 
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nossa Chuvisca porque não é só criticando que a gente vai a adiante a gente tem que fazer um 

trabalho bom para continuar nessa Casa. Que um município pequeno aonde um Vereador não 

arremangar as mangas e trabalhar não se elege não quer dizer por que o Vereador colega Juliano 

não se elegeu subiu a votação só foi infeliz por causa da legenda. Então os Vereadores que 

trabalharam nessa Casa, com certeza fizeram um bom trabalho e todos eles subiram a votação. Eu 

sempre tenho aquele ditado comigo. “Não é pisando em cima do outro que eu quero subir na 

escada. Eu quero subir com meu próprio trabalho nas minhas ideias, fazer o meu trabalho do meu 

jeito como eu gosto de fazer e quero continuar assim, defender a nossa Chuvisca que a nossa 

Chuvisca é o nosso chão é nossa terra é aqui que nós criamos nossos filhos, nossos netos e aqui 

que nós temos que defender o nosso município. Então estarei com certeza mais quatro anos aqui 

trabalhando em prol do nosso município, por hoje seria isso meu muito obrigado.” O sexto inscrito o 

Vereador Alcindo: “Meu boa noite ao Presidente, vice-secretário que fazem parte da Mesa, colegas 

Vereadores, hoje com participação especial dos nobres Vereadores eleitos para próxima Legislatura 

professora Yeda nosso colega ali seu Luiz Dummer também a presença da comunidade aqui. Uma 

comunidade pequena agente conhece bem, seu João Dummer, seu Geraldo Dorneles, seu Cemi e 

nosso Assessor seu Sérgio. Então que bom tê-los aqui na casa já para sentir o clima do próximo 

trabalho. E dizer que é muito bom a gente estar aqui e poder prestar algum serviço porque aqui 

estamos com esse intuito já quando se entra numa campanha pedindo voto para representar o povo 

que aqui ele vai ter que fazer alguma coisa pelo povo também. Tem se trabalhado espero que os 

próximos colegas também continuem trabalhando pela comunidade exercendo a sua função que 

aqui é cabível. Falando aqui antes aqui de religião e trabalhos aqui da Câmara é interessante 

sempre ter o apoio divino sobre nós ou especialmente em nossos corações e normalmente o que sai 

da boca é o que o coração está cheio. Mas também é aquela coisa não adianta de repente fazer 

uma oração aqui e daqui um pouquinho soltar o verbo. Então tem que ter a parte que é cabível. Mas 

diante disso, eu recebi uma mensagem e até queria aproveitar o clima desse pedido do colega ali 

também e passar também essa mensagem aqui aos colegas Vereadores e aos presentes aqui 

também, onde diz assim: “Na vida existe três coisas que podem nos levar a destruição, a inveja, o 

orgulho e o ódio. As três coisas que não devemos perder a fé o amor e a esperança. Existem três 

coisas de grande valor na vida: A humildade a sinceridade e a amizade. Existem três coisas que 

formam nosso caráter o respeito, compromisso e valores familiares. Existem três pessoas que te 

amam: Pai, Filho e o Cristão. Faça pedido a Deus para que te proteja: Veja só a vida eterna é 

gratuita, a entrada na igreja é gratuita, o perdão de Cristo é gratuito, o amor de Deus é gratuito, o 

folego da vida é gratuito a família é gratuita. Agora prazeres do mundo é pago, o álcool é pago, a 

entrada na balada é paga. Outros lugares ai são pagos o poder desse mundo é pago. Agora me diz 
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por que ir ao inferno se é pago enquanto o paraíso e a vida eterna são gratuitos. É um dizer assim 

interessante eu achei essa mensagem. Então resolvi passar já que o clima ficou nesse momento 

aqui para isso. E deseja uma boa semana a todos e que fomos abençoados por uma boa chuva até 

agora aqui na nossa região e outros lugares ai também deu algum pouco forte. Então acredito que 

estamos num lugar abençoado por vezes aqui não temos as catástrofes. E também convidar aos 

colegas que fazem parte das comissões para os trabalhos que na próxima semana na terça-feira. 

Não sei se continuamos às duas horas, às quatorze horas o horário das comissões e vamos dar 

continuidade aos trabalhos que temos ali na comissão hoje chegando mais um projeto e ainda temos 

alguns que ali que devemos de concluir. Em breve também vem o orçamento e ai já teremos mais 

trabalho ainda. Então uma boa noite a todos e até semana que vem.” O sétimo inscrito o 

Presidente Márcio: “Boa noite aos componentes da Mesa, aos Vereadores aqui presentes aos 

colegas, futuros colegas Vereadores presentes nessa sessão. A comunidade também muito bem 

falado pelo colega Vereador Alcindo. Que é importante a presença de Deus junto com nós, mas por 

várias vezes dentro dessa Casa aqui já se ouviu criticas infiéis aos Vereadores levando até mesmo o 

próprio nome de Deus nisso. Então bem falado por ele será que adianta nós vir aqui e falar de Deus 

fazer oração do pai-nosso e assim mesmo aqui já aconteceu dessas criticas dessas agressões 

verbais com os próprios colegas de outras religiões ou daqui a pouco sair para fora do prédio da 

Câmara ou nas atitudes nossa do outro lado sair totalmente daquilo que agente tem feito na abertura 

da sessão. Então são coisas que a gente tem que pensar e ver até que ponto a gente é também fiel 

também a esse Deus de que maneira a gente interpreta esse dom. Quero aproveita também aqui 

essa indicação do Vereador Mario Valdir a dois sete meia do lixo. Também ressaltar que está 

chegando provavelmente esse ano não chegue, mas ano que vem no início no próximo governo está 

chegando ai um caminhão de lixo para poder recolher esse lixo, zero chegando no município, aonde 

que ficará também bem mais fácil o recolhimento de lixo tanto no município como no interior. Então a 

possibilidade de chegar esse ano é praticamente quase que inviável, mas que ano que ano que vem 

início do ano que vem está chegando esse caminhão e vai desafogar até mesmo as caçambas que 

vão ter mais tempo para se fazer os serviços nas residências, nas propriedades rurais ai porque vai 

ter um caminhão para fazer o recolhimento do lixo. Na época em que foram negociadas aquelas 

caçambinhas que até nós tínhamos uma em casa lá um caminhãozinho um S seiscentos, eu naquela 

época também até era contra a venda daquelas caçambas porque ali era simplesmente acoplar um 

compactador de lixo que ele existia muito dentro do nosso município aqui para fazer o recolhimento 

de lixo desde aquela época, mas naquela época eu estava também de funcionário da Câmara não 

tinha muita opinião e foram vendidas aquelas caçambas que tudo bem foi, mas está se conseguindo 

um caminhão de lixo agora e com isso vai dar condições melhores para o nosso município 
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principalmente para o recolhimento do lixo. Outro ponto importante foi que esse lixo está sendo 

deslocado é pago, mas o lixo é deslocado para região carbonífera não é depositado nada mais aqui 

no município se paga para eles depositar que lá eles têm destino correto para esse lixo. Está se 

preocupando até mesmo com lixão que foi instalado no nosso município. Tem várias coisas que 

estão sendo feitas para tentar liquidar com o lixão que não foi um local adequado para que fosse 

feito esse lixão aqui no município. Aterro sanitário ou lixão como queiram falar, mas que está se 

tentando resolver para que se elimine o que hoje existe em nosso município que é esse lixo que 

ficou depositado ali. Então são coisas que o município tem muito a ganhar sabe-se também da 

caminhonete e também possivelmente não se sabe se esse ano, mas no ano que vem aquela que o 

seguro acabou cobrindo e o rapaz acabou roubando também no município também são outras.” 

Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Inclusive, também tem o gol que é um comodato junto com 

Camaquã junto com a empresa do CONCEPA, provavelmente eles vão passar aquele dinheiro para 

nós repor o automóvel junto ao Conselho Tutelar. E sobre o lixo lá em Minas do Leão até dois mil e 

vinte eles garantem receber nosso lixo lá.” Presidente Márcio prosseguiu: “Então próximo Prefeito 

já está com o lixo com destino praticamente destinado e a partir dai a gente tem que começar 

também a analisar nossos resíduos sólidos que é uma coisa que hoje praticamente nenhum 

município em torno de vinte municípios do Brasil tem seu plano de resíduos sólidos seu lixo sólido 

ali. Então é uma coisa que tem que se trabalhar tem recursos, mas é na questão de lixo aqui porque 

ninguém quer se envolver. É uma tarefa que vão exigir bastante dos municípios que entrar ali para 

dentro para conseguir. Mas é uma benfeitoria para o município para toda região desses lixos que 

estão acontecendo no dia-a-dia em todas as comunidades. Por hoje seria isso ai, teria outros 

assuntos, mas deixamos para semana que vem meu tempo já está se esgotando. Meu muito 

obrigado.” Vereador Helio José fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Volto aqui 

por um assunto em decorrer de outras colegas que me antecederam (parte inaudível). Eu me 

preocupo quero que o outro colega me respeite, (parte inaudível). A atitude depois tomada nesse 

momento está na cabeça de cada um (parte inaudível). Outro também levantado pelo colega Vino, 

questões assim de que subiu a votação. Todos subiram a votação que se elegeram subiram. Eu 

nunca vim aqui na Tribuna para me exaltar nessa questão isso não quer dizer nada para o povo se 

fosse levantar isso um fato muito importante (parte inaudível). Isso não questão de a gente estar 

questionando, levantar esse fato tem muita comparação, (parte inaudível). Mas um fato importante 

que o Sérgio pediu uma questão de ordem muito importante, (parte inaudível). Não vai ser adquirido 

o troca-troca para, isso tem que se falar ao Prefeito nós Vereadores com certeza. Pois isso vai ser 

cobrado da gente, isso vai ser cobrado de nós Vereadores, já estão precisando do milho troca-troca 

agora. Então para concluir espero que seja questionado para que não aconteça e que seja 
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renovado.” Vereador Joel cedeu  seus três minutos de líder ao Vereador Helio José: “Essa é 

uma parte muito importante que foi um contribuinte da secretaria da agricultura levantada essa 

questão. E essa questão de se acontecer é um fato triste quem é que não planta milho, novembro, 

início de dezembro (parte inaudível). São essas questões que nós devemos de cuidar para que não 

aconteça por atitudes administrativas e que venha e não vai ficar no mandato, mas nós Vereadores 

vamos continuar aqui e se lamenta que se é um fato verdadeiro que acredito que seja o contribuinte 

que falou não é (parte inaudível). Agradeço de fato o Vereador Joel os minutos de líder.” Presidente 

Márcio pediu uma aparte “Só para complementar  Vereador Helio, eu justamente nesse assunto 

hoje eu estive ali também na secretaria que o sócio precisava de um saco e meio. Existem hoje 

praticamente trezentos sacos de milhos que as pessoas encomendaram que retirariam este milho e 

já fazem dois meses que estão lá a disposição e o pessoal não retirou, o milho daqui a pouco sabe 

que o rato persegue. Daqui a pouco o pessoal vão vim e não vão querer retirar esse milho porque vai 

estar furado ou alguma coisa. E o milho está sendo feito por encomenda se encomenda-se o milho o 

pessoal chega e diz: Olha vou precisar de milho, um saquinho, dois saquinhos o máximo por bloco. 

Então se encomenda nesse que o pessoal foi lá e solicitou. Após isso é encomendado o milho vem e 

ai se faz a retirada do pessoal que encomendou o milho tem mais de trezentos saquinhos que não 

foram retirados até agora. Então se o pessoal dentro de dez quinze dias não retirarem esse milho vai 

ser colocado a disposição dos demais que não foi feita a encomenda. E o milho que está sendo 

retirado agora possivelmente vai ser plantado para mês de dezembro, janeiro ou fevereiro porque o 

pessoal praticamente muito poucos tem lavouras sobrando para plantar esse milho. E a demanda 

que se tem de janeiro, fevereiro para safrinha é muito pouco. Então se o município encomenda esse 

milho para lá possivelmente vai ter uma demanda ai de vinte ou trinta por cento não sei se dá que é 

difícil a encomenda. Esse é um fato não de cem por cento esse safrinha que eu até tomei 

conhecimento agora, mas estou falando do milho que está hoje no deposito da Prefeitura que tem 

aproximadamente trezentos saquinhos. E se eles não retirarem o prejuízo é do município e será que 

a gente está pensando no prejuízo do município ou daqui a pouco em não ser servir a comunidade. 

Então este é um fato que hoje eu presenciei estive na secretaria e está lá o milho, então são 

trezentos sacos de milhos que eram para ter sido retirados trinta dias após a vinda do milho e já 

fazem sessenta dias que o milho não foi retirado.” Vereador Helio José prosseguiu: “ É importante 

sua colocação mas o administrador pode dar um prazo já deveria ter feito e já deveria até ter 

colocado aos contribuintes que estão buscando na secretaria. Pode se usar a rádio comunicar que 

tem um prazo e que se não for retirado vai ser cedido para outros que seja assim dessa forma. Então 

para que o contribuinte possa ter uma esperança e saber como se programar. Pois tem pessoas que 

tem condições e outras que não tem condições de comprar. Está só esperando que tivesse esse 
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troca-troca.” Presidente Márcio pediu uma aparte “A velha história os bons acabam pagando pelos 

ruins.” Vereador Cylon fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Boa noite ao 

Presidente, colegas Vereadores, o povo que nos assiste, a nossa futura Vereadora Yeda, nossa 

comunidade (parte inaudível). Eu só queria salientar que o Vereador disse na aparte. Passou o prazo 

e não fizeram pedido não tem como entregar se está sobrando milho que não foi retirado, porque 

não tiram? Porque não podem passar para outro, (parte inaudível). Vão esperar mais uns cinco dias 

se eles não retirarem ai vai ter, mas aqui tem que ver qual é que falou se ele realmente está devendo 

se eles tiverem devendo do ano passado tira. Então tem que ver se não tem na Prefeitura, se tiver lá 

não retiram o milho lá. (parte inaudível).” Vereador Joel pediu uma aparte “Eu acho que já poderia 

ter sido feito às vezes ter entrado em contato não sei se deve ter alguma folha lá com número da 

pessoa de telefone e dando tantos dias para pessoa logo que chegou já ter um prazo, isso até para 

frente tem que ser feito, ter um prazo não retirou dentro de tantos dias se não querer passa na 

secretaria abrindo mão para passar para outro. Porque ai fica um mês, dois, três meses até aquela 

semente pegando umidade de repente não sei como está o local ali tudo de repente começa 

estragar até um prejuízo para quem levar essa semente a hora que vê já não está uma semente com 

a qualidade que ela veio.” Vereador Cylon prosseguiu: “ É importante, (parte inaudível).  Isso é 

com o secretário da agricultura. (parte inaudível).” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE OUTUBRO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


